

...Такова сейчас обстановка в Паньмыньжоне. Факты, сама жизнь каждодневно опровергают американскую ложь о том, что оставшиеся в лагерях пленные «не желают репатрироваться». Корейские и китайские патриоты стремятся к тому, чтобы вырвать-

ся, наконец, из-за колючей проволоки и вернуться на родную землю, где строится новая свободная жизнь.

Пхеньян — Паньмыньжонь.

Январь 1954 года (по телеграфу).

1 января

В советской печати опубликованы новогодняя речь председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова и ответы председателя Совета министров СССР Г. М. Маленкова на вопросы генерального европейского директора американского агентства «Интернейшнл ньюз сервис» Кингсбери Смита.

Опубликовано коммюнике советско-германской смешанной комиссии о безвозмездной передаче с 1 января 1954 года Советским Союзом в собственность Германской демократической республики находящихся в Германии 33 машиностроительных, химических, металлургических и других предприятий, перешедших в собственность СССР в порядке уплаты репараций.

Корреспондент агентства Рейтер в Ривгуне передал, что, по сведениям, полученным из кругов, близких к правительству Бирмы, между Англией и Бирмой не будет заключено новое «соглашение об обороне», которое заменило бы соглашение 1947 года, срок действия которого истекает 4 января. По сообщению корреспондента, бирманское правительство известило об окончании действия соглашения 1947 года на том основании, что оно «не было заключено между равными сторонами».

3 января

Премьер-министр Индии Нару заявив на массовом митинге в Бангалоре, что американская военная помощь Пакистану не только является шагом по направлению к новой мировой войне, но приведёт войну непосредственно к границам Индии.

Заключил свою работу третий съезд коммунистической партии

## Хроника международных событий

Январь 1954 года

Индии, начавшаяся 27 декабря 1953 года.

4 января

В Вене открылась международная конференция юристов в защиту демократических прав и свобод.

Президент Бирманского союза Ба У, выступая по случаю шестой годовщины независимости Бирмы, заявил, что бирманская армия будет бороться до тех пор, пока на территории Бирмы не останется ни одного гоминдаюнца.

5 января

В советской печати опубликовано сообщение о том, что Министерство иностранных дел Союза ССР получило 1 января идентичные ноты правительств Франции, Англии и США в ответ на ноту советского правительства от 26 декабря по вопросу о созыве совещания министров иностранных дел. В этих нотках указанные правительства выразили согласие с предложением советского правительства созвать совещание министров иностранных дел Франции, Англии, США и Советского Союза 25 января в Берлине, а также согласились с тем, чтобы представители Верховных комиссаров четырёх держав в Берлине обсудили вопрос о помешании, в котором должно состояться совещание. 4 января Министерство иностранных дел СССР направило

посольствам Франции, Англии и США в Москве ответную ноту, в которой подтверждает получение нот правительства Франции, Англии и США от 1 января.

Норвежские газеты сообщили, что командующий военным округом Викае (г. Осло и прилегающие к нему районы) генерал-майор Олаф Хельсет подал в отставку с 1 января 1954 года в знак протеста против вмешательства организации североатлантического союза в руководство вооружёнными силами Норвегии.

Правительство Италии, возглавляемое Пелла, ушло в отставку, 6 января

Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов принял посла США Ч. Болена и сообщил ему, что советское правительство рассмотрело предложение правительства США обменяться мнениями по предварительным вопросам, связанным с предстоящими переговорами по вопросу об атомной энергии, а именно — относительно времени, места и порядка переговоров. В. М. Молотов сообщил, что советское правительство так же, как и правительство США, считает желательным обсудить указанные вопросы и согласно с тем, чтобы обсуждение было начато в Вашингтоне. Со своей стороны советское правительство уполномочивает посла СССР в США Г. Н. Зарубина принять участие в таком обсуждении.

Тегеранский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщил, что министр иностранных дел Ирана Энтезам заявил в интервью, что Иран готов компенсировать Англо-иранскую нефтяную компанию за национализацию её предприятий в Иране путём выплаты крупной суммы.